

SEMI DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO

Remociones Desde las cuatro de la mañana a las once de la noche.

Telefóno núm. 27

Oficinas Comisariador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Número suelto 10 cts. La semana 60 cts.

Diario y Agenda de Bufete para el año 1906

Publicado por la casa AMENGUAL Y MUNTANER

PRECIOS

Una página por día impreso a dos tintas con elegante encuadernación y dorados al fuego. Ptas. 3'00

De venta en la librería y sucursales de los editores: Cadena, 2, PALMA; Mayor, 12, INCA; Mesquida, 25, MANACOR; y también en la mayoría de las librerías de esta ciudad.

PALMA

En las primeras horas de la mañana de ayer hubo un alboroto en las afueras de la puerta de San Antonio por haberse escapado una res vacuna, ocasionando sustos y carreras.

En la casa de socorro de la Casa Consistorial tuvo que ser curada ayer tarde una niña que presentaba una leve herida en la mano derecha, que se había producido ella misma con un hilo.

Ayer empezó en la Plaza de las Ramadas la feria de ganado de Santo Tomás.

A excepción de pavos lucé escaso el ganado que se presentó a la venta.

En cambio, la concurrencia fue numerosísima, pues el espaldado sol que reinó durante todo el día coavido a que los vecinos salieron de sus casas y aquel mercado se vivió animadísimo durante todo el día.

El señor Juez de la Comandancia de Marina de Barcelona cita, llama y emplea a Bartolomé Torres Marqués, Guillermo Terrada, Damián Bonet y Lorenzo Miró, para que en el plazo de 20 días se presenten en aquel Juzgado al objeto de declarar en la sumaria que se les sigue por el delito de contabanda.

Ayer por la mañana un muchacho que iba montado en bicicleta por el camino de Ronda, tuvo la desgracia de que la rueda le patinara cayendo de costado sobre el bordillo de la acera.

Con la caída se produjo una fuerte contusión en el costado derecho y la dislocación del pie del mismo lado.

Recogido por unos transeúntes fue colocado en un carruaje y conducido a su domicilio.

En los exámenes de reválida última celebrados en el Instituto General y Técnico fueron aprobados para Maestros los señores siguientes: Don Andrés Ferrer y Girard; don Miguel Riera Perelló, don Jaime Morro Oiver, don Pedro J. Fornés Perelló y don Domingo Tur Fronters.

Anoche los socios de la Sociedad Unión Republicana del séptimo distrito, se reunieron en Junta general, para proceder a la renovación de cargos de la Junta Directiva.

Se procedió a la votación, y queda por elegir al presidente de la Junta. Presidente.—Don Francisco Quijada. Vice-Presidente.—Don Miguel Barceló.

Secretario.—Don Juan Sobrats. Contador.—Don José Rodríguez. Vocal 1.º.—Don Miguel Cañellas. Vocal 2.º.—Don Juan Aranda.

Ayer tarde, un lince pescador de la Molinar de Levante fue portador de unos caracoles atunes, cogidos en las alamedas de Campos.

Es probable que esta pesca, que en conjunto se calcula en un millar de kilogramos, se desfiló al mercado de Barcelona, cuando se celebró el día de hoy.

Anoche en el Centro Instructivo Obrero se celebraron los exámenes de curso y repartición de premios.

Presidió el acto el presidente de las Sociedades Obreras don Francisco Roca, asistiendo al acto los concejales señores Castañer, Castañer y Obrador, y buen número de vocales de la Junta local de Relaciones Sociales, así como patronos como obreros.

Los alumnos, diurnos y nocturnos demostraron que les prov. chosa la enseñanza que les da un joven profesor, poniendo de manifiesto los extensos conocimientos que tienen en Geografía, Métrica y Gramática.

Es notable el fin que persigue dicha entidad, para la instrucción en el principal e imprescindible elemento en la vida actual de la humanidad, para alcanzar provechosos resultados.

Letras en el 30.º.—El Ayuntamiento se declaró un caso de viruela en esta población, siendo el afectado un niño de siete años de edad que vive en una casa de la calle de San Juan.

Agenda de Bufete para el año 1906

Publicado por la casa AMENGUAL Y MUNTANER

PRECIOS

Una página por día impreso a dos tintas con elegante encuadernación y dorados al fuego. Ptas. 3'00

De venta en la librería y sucursales de los editores: Cadena, 2, PALMA; Mayor, 12, INCA; Mesquida, 25, MANACOR; y también en la mayoría de las librerías de esta ciudad.

PALMA

Entre el pasaje llegado ayer de Barcelona en el vapor «Cataluña» figuraban el señor Conde de Ayamans, el capitán de la Marina Mercante don Bartolomé Compay y el primer marqués de la rival don Jaime Ripoll.

Ayer mañana fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado por el Inspector de policía señor Saletas y el cabo del mismo cuerpo señor Comas con varios guardias a sus órdenes, dos individuos y una mujer, presuntos autores de varias sustracciones de aves de corral, efectuadas últimamente en el Pont d'Inca y en varios suburbios de la capital.

Les fueron ocupadas, al ser detenidos, veintinueve aves, entre gallos, gallinas y pavos, que fueron puestos también a disposición del señor Juez.

Hoy se celebró el resultado del sorteo de cuadros celebrado ayer tarde en el Círculo de Bellas Artes.

Fueron premiados: Con un lote de 500 pesetas, el número 350.

Con lotes de 200 ídem, los números 574 y 726.

Con lotes de 100 ídem, los números 337, 505 y 196.

Con lotes de 50 ídem, los números 442, 401, 301 y 4.

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, ha llegado a Vigo, procedente del Golfo de Guinea, el antiguo vapor solerense «Leon de Oro», que con el nuevo nombre de «Elobey» fue destinado al servicio de correo entre Vigo y Fernando Póo.

Dicho vapor ha corrido un duro temporal, llegando a Vigo con averías en el casco.

A bordo de dicho buque viajaban como tripulantes varios marineros.

Ayer a las once de la mañana en la parroquia iglesia de San Jaime se celebró una misa a la intencional de las personas que hayan contribuido a fines caritativos de la Asociación de la «Cruz Roja», asistiendo numerosos invitados y nutrida concurrencia de señoras.

Esta mañana a las 12 se celebró en la misma iglesia otra misa en sufragio de las almas de los asociados difuntos.

El vapor «Baleares» que está en fondeo, ha sido portador de unos 200 kilogramos en las alamedas de la zona Comandancia (bizo), los cuales serán conducidos a Barcelona, en el primer vapor que salga para dicho puerto.

Ha fallecido en Pollensa la madre del Cabo comandante del puesto de la guardia civil en el Terreno, don Jaime Gilre.

Le acompañamos en su dolor.

La reforma de la ley de alcoholes

El proyecto leído en el Congreso por el ministro de Hacienda reformando la ley de alcoholes dice así:

«Artículo único. Se declara ley del reino lo dispuesto por el real decreto de 29 de Julio último, en el extremo referente a la clasificación de aguardientes y alcoholes de orujo para los efectos del pago del impuesto.»

A la facultad de garantizar las cuotas de fábricas para alcoholes y aguardientes que circulan desde las fábricas de destilación a las de rectificación.

Al derecho de expedir guardientes, cognac, ron y caña con la cuota de fabricación y especial de consumo, garantida cuando se envíe como primera materia desde las fábricas productoras a las de preparación de aguardientes compuestos de uccos.

ta garantía y la exportación sin hacer efectivo el pago.

A la autorización concedida en determinadas condiciones a los fabricantes de aguardientes compuestos y a los almacenistas para rebajar la graduación de los alcoholes neutros con la simple adición de agua.

El «Carlos V» en Palma

Esta mañana a las ocho, ha fondeado frente al castillo de San Carlos el crucero «Carlos V» que, como dijimos anteriormente, pasa a las Baleares desde Barcelona al objeto de verificar un viaje de instrucción.

Poco después de la llegada, ha pasado a bordo al objeto de saludar a su comandante, el ayudante auxiliar de esta Capitania de Puerto señor Togores.

Teatros Principal

El público que asistió el sábado al Principal se encontró frente a un teatro desconocido; el teatro de Maeterlinck, creador de nuevas formas artísticas e innovador de procedimientos escénicos.

Maeterlinck trata de hacer tangibles, palpables, misteriosos, gentes que obran sobre la naturaleza humana como la fatalidad y el destino, agentes que andan disimulados en el éter impalpable pero cuya fuerza origina una y dolorosa impresión. En vez de estudiar fórmulas pasionales, estados psicológicos ciegos sobre la cabeza de la «humidad» la potencia de esas fuerzas ocultas, que se sienten en el ánimo con persistencia abrumadora.

En el drama «La Intrusa», un octogenario, achacosos y el go tiene una hija gravemente enferma, sus hijos y sus nietos pasan con él la velada alrededor de una mesa. El viejo no está tranquilo, la ausencia del sentido de la vista por compenencia le ha hecho grandemente sensible al oído poder de esos agentes del destino, mensajeros de la desgracia; siente las panderas de esa fuerza suprasensible y presiente la malaventura. En el jardín los ruiseñores cesan de pronto de cantar, los cisnes huyen espantados, temen a algaten, el viento sibilá a través de los cipreses cercanos, la hoz cercana la yerba lozana, se oyen sus golpes y ningún ser humano se vislumbra, ruidos extraños asueñan en la escalera; no son las criadas de servicio; ellas no se han movido. En la calma de la noche la voz del viejo suena sola, expresando sus inquietudes, repitiendo sus temores. Abren una puerta y no la pueden cerrar cuando quieren; una fuerza invisible le empuja, quiere penetrar en la casa. En el silencio de la noche el reloj lanza sus campanadas, las niñas se abraza y el ruido que producen lo toma el viejo como pasos de alguien que se acercase; la lámpara parpadea, oscila y se apaga, su crepitación es para el ciego, ruido aciago.

En la tranquila obscuridad de la sala caen sonoras las doce campanadas, se oye un ruido extraño, entra quien rondaba la casa? La alcoba de la enferma se abre, su luz hermosa, espasmo claridad en la sala, en el umbral aparece la hermana de la caridad que velaba la enferma, su vida ha acabado; todos se precipitan en la estancia, y dejan al viejo solo; la intrusa ha penetrado al fin en la mansión, la muerte ejerce allí su dominio.

Esta es la obra, una exposición de los signos precursores de la muerte. Sintió el público esos efectos dramáticos? En general podemos afirmar que no, rotundamente; pero en algunas escenas.

Para una multitud no iniciada en el caso dramático de Maeterlinck, «La Intrusa» tenía que causar lo que causó: un asco; cansancio; deseos de que aquello terminase; lo hallaban gris y apesadumado. «Hasta se oyeron risas! Dolidamente, no la entendiaron».

En «La Intrusa» hay, si, poesía, pero es poesía morbosa, como si se entregara el centro de la vida a la fatalidad, una nueva forma de encadenamiento de la voluntad humana; fomentadora de inquietudes y presenciamientos, buena para amilanar, y esa clase de poesía no es la apetecida, no necesita la humanidad actual acciones perturbadoras de su sistema motor, nuevos excitantes nerviosos, si no sedantes que calmen la nerviosidad reinante a fin de establecer mayor equilibrio entre las diversas funciones que integran la vida del hombre.

El día utroso desarrolló el aspecto de la obra, debido a la intervención de diversos elementos, fue cuidado con bastante cariño, pero, como señalamos más arriba, no acazó éxito la obra, porque para triunfar en el teatro no se necesita mayor plasticidad, p. sones, vida; y abstractas y siladas pinceladas no retienen la ya conocida atención de la multitud solicitada por un torbellino de acontecimientos y de pequeños hechos; «La Intrusa» carece de fuerza centrípeta para hacer converger en las

tabas el alma de todos los espectadores.

Anoche el teatro estuvo muy animado; el patio estaba brillantísimo y en los balcones se notaba mucha más concurrencia que en los domingos anteriores.

Van llegando los buenos tiempos para la empresa.

El programa influyó en ello: «Rosas de otoño» de Benavente, ha llamado la atención. Lo que convendría fuera restosar el fin de fiesta.

Las secciones de la tarde se vieron concurridas, particularmente la segunda.

Por la noche la concurrencia fué muy numerosa en las galerías, pero algo floja en el patio.

Los artistas fueron aplaudidos en varias ocasiones.

La Protectora

Con igual concurrencia que en las funciones anteriores se representaron anoche las zarzuelas «La señora capitana», «Los granujas» y «En las astas del toro».

Se distinguieron notablemente en el desempeño de las obras la señora Román y los señores Forteza, Amengual, Martí y Leiva.

Asistencia Palmesana

Anoche debutó en este teatro la compañía dramática Usara Ferrán.

Las señoritas Usara, que en la anterior temporada supieron conquistarse las simpatías de la concurrencia, al presentarse anoche en escena fueron recibidas con nutridos aplausos.

La comedia «El enemigo» fué presentada con pulcritud de detalles, siendo premiada con aplausos la labor de las señoritas Usara y de los señores Ferrán, Sacanellas, Pol, Quetglas y Perail.

La pieza catalana «Un viaje de bodas» hizo las delicias de la numerosa concurrencia, la que salió satisfecha de la agradable velada.

La compañía Usara Ferrán ha entrado con buen pie y le auguramos una buena temporada.

Notas del Mar

En la mañana de ayer vino procedente de Barcelona, el vapor «Cataluña» conduciendo pasaje y carga.

También vino procedente de New-castle el vapor inglés «Dolph» con carbón mineral para la fábrica del Gas, y para la Compañía Mallorquina de Electricidad.

Esta mañana ha venido el vapor correo «Baleares» procedente de Valencia e Ibiza, con pasajeros y efectos.

También ha llegado el pailebote «Villa de San Felis» con carga general.

El maestro calafite Gabriel Llompart, acaba de adquirir en Valencia, la corbeta «Cruz», buque de unas 200 toneladas, que será traído a este puerto para efectuar su destino.

Esta madrugada ha salido para Ibiza, el vapor correo «Cataluña».

El sábado llegó sin novedad a Valencia, el vapor «Comercio» procedente de Cette.

Dicho buque, el mismo día por la noche salió para el mismo puerto de procedencia con cargamento de bucoyes de vino.

Cultos

Continúan en San Juan, dedicadas por devota persona, al Misterio de la Inmaculada Concepción; Exposición de las acia y media; a las diez y media Misa mayor, a las doce misa; a las once y media Triduo predicado por don Delfín Salgado, Capellán 1.º del Cuerpo Eclesiástico del ejército, y la reserva de S. D. M. M.

CAFE MAHONES

Éxito, éxito de la aplaudida artista francesa italiana-española

Mlle. Clotilde Monroy profesora de piano y cantante cosmopolita

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Al Consejo.—La reforma de los alcoholes.

Madrid 17 a las 1830

Al entrar al Consejo de Ministros el de Hacienda don Amós Salvador, dijo a los periodistas que sólo iba a pedir la aprobación de varios créditos y después a retirarse a la cama por estar delicado de salud.

Dijo que no llevaba a la discusión el proyecto de reforma de la ley de alcoholes, pero como los demás ministros afirmaron que el objeto principal del Consejo era tratar del impuesto de consumos sobre los trigos y de la reforma de la ley de alcoholes, se supone que el señor Salvador se resistió a presentar el proyecto de reforma de dicha ley.

La conferencia de Marruecos.

Alojamiento de los delegados.

Madrid 17 a las 1830

El Ministro de Estado, señor Duque de Almodóvar del Río, ha manifestado que en la última recepción diplomática indicó que surgía la dificultad material de alojar en Algeciras a los delegados de las naciones que han de asistir a la conferencia sobre Marruecos.

Añadió que el Gobierno no tendría inconveniente en que se celebrara en Madrid.

Dice el señor Duque de Almodóvar, que ha recibido la conformidad de algunos gobiernos pero esto no implica para que se aplaque la celebración de la conferencia.

El asunto del estampillado

Madrid 17 a las 1830

Ha sido muy comentado el debate sobre el estampillado, siendo la opinión general favorable a que se haga una información parlamentaria.

El Sr. Mellado nos ha dicho que votará la proposición del señor Soriano.

Opina que, sin perjuicio de la acción que puedan ejercer los tribunales, debe abrirse dicha información.

Parece que algunos ministros que se muestran favorables a la apertura de esta información en el parlamento, afirman que en la sesión del Senado que se celebrará mañana, se tratará el asunto del estampillado.

Meeting de Dependientes.—La Ley del Descanso dominical.

Madrid 17 a las 1830

En el Teatro Barbieri han celebrado los dependientes de comercio un meeting en el cual se pronunciaron discursos censurando la actitud del Gobernador al negar el permiso para celebrar el meeting el domingo pasado.

Ha sido muy criticado por los oradores el incumplimiento de la ley del descanso dominical, siendo censurada la autorización concedida a los periódicos para que se publiquen en domingo.

Como conclusión de los reuniones se acordó nombrar una comisión para que gestione del Instituto de Reformas sociales que no se consideren feriados los domingos anterior y posterior al día de Navidad.

Muerta de hambre y de frío

Madrid 17 a las 1840

En el pueblo de Viana (Logroño) ha sido hallada en su domicilio, muerta de hambre y de frío, una anciana octogenaria llamada Petra Cembrano.

La infeliz fué hallada tendida en el suelo en su habitación llevando puestos los vestidos que usaba.

Ha causado extrañeza este hecho, por decirse que dicha mujer poseía bastante dinero.

Una bomba.—Un descubrimiento. Madrid 17 a las 1840

Paris.—Ha sido hallado sobre la línea férrea, cerca de la estación de Marly un objeto de hierro, de extraña forma.

Supónese que se trata de una bomba.

Londres.—El profesor Halm de la Universidad de Chicago trabaja actualmente en Londres con el profesor Ramsey, que ha descubierto un nuevo cuerpo que tiene la misma actividad que el radium.

El nuevo descubrimiento ha recibido el nombre de radiothorium.

El czar concederá reformas.

Madrid 17 a las 1840

Telegrafian de San Petersburgo que el Czar ha pronunciado un importante discurso, al recibir a la Liga rusa de productores pidiendo las reformas que propone para mejorar la situación del país.

Ha producido excelente impresión el haberse mostrado Nicolás II favorable a la concesión de dichas reformas.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Al Consejo.—La reforma de los alcoholes.

Madrid 17 a las 1830

Al entrar al Consejo de Ministros el de Hacienda don Amós Salvador, dijo a los periodistas que sólo iba a pedir la aprobación de varios créditos y después a retirarse a la cama por estar delicado de salud.

Dijo que no llevaba a la discusión el proyecto de reforma de la ley de alcoholes, pero como los demás ministros afirmaron que el objeto principal del Consejo era tratar del impuesto de consumos sobre los trigos y de la reforma de la ley de alcoholes, se supone que el señor Salvador se resistió a presentar el proyecto de reforma de dicha ley.

La conferencia de Marruecos.

Alojamiento de los delegados.

Madrid 17 a las 1830

El Ministro de Estado, señor Duque de Almodóvar del Río, ha manifestado que en la última recepción diplomática indicó que surgía la dificultad material de alojar en Algeciras a los delegados de las naciones que han de asistir a la conferencia sobre Marruecos.

Añadió que el Gobierno no tendría inconveniente en que se celebrara en Madrid.

Dice el señor Duque de Almodóvar, que ha recibido la conformidad de algunos gobiernos pero esto no implica para que se aplaque la celebración de la conferencia.

El asunto del estampillado

Madrid 17 a las 1830

Ha sido muy comentado el debate sobre el estampillado, siendo la opinión general favorable a que se haga una información parlamentaria.

El Sr. Mellado nos ha dicho que votará la proposición del señor Soriano.

Opina que, sin perjuicio de la acción que puedan ejercer los tribunales, debe abrirse dicha información.

Parece que algunos ministros que se muestran favorables a la apertura de esta información en el parlamento, afirman que en la sesión del Senado que se celebrará mañana, se tratará el asunto del estampillado.

Dicho buque, el mismo día por la noche salió para el mismo puerto de procedencia con cargamento de bucoyes de vino.

Cultos

Continúan en San Juan, dedicadas por devota persona, al Misterio de la Inmaculada Concepción; Exposición de las acia y media; a las diez y media Misa mayor, a las doce misa; a las once y media Triduo predicado por don Delfín Salgado, Capellán 1.º del Cuerpo Eclesiástico del ejército, y la reserva de S. D. M. M.

Esta madrugada ha salido para Ibiza, el vapor correo «Cataluña».

El sábado llegó sin novedad a Valencia, el vapor «Comercio» procedente de Cette.

Dicho buque, el mismo día por la noche salió para el mismo puerto de procedencia con cargamento de bucoyes de vino.

CAFE MAHONES

Éxito, éxito de la aplaudida artista francesa italiana-española

Mlle. Clotilde Monroy profesora de piano y cantante cosmopolita

Todos los días tarde y noche extraordinarios conciertos, tomando parte las aplaudidas artistas Elvira Calveras, Concha Collado, Hermanas Cortés, y Mlle. Clotilde de Monroy. Además al final de cada concierto, a las seis y a las once y media, se verifican una sesión del Cinematógrafo Lumière.—Entrada libre, y a voluntad.

Muerta de hambre y de frío

Madrid 17 a las 1840

En el pueblo de Viana (Logroño) ha sido hallada en su domicilio, muerta de hambre y de frío, una anciana octogenaria llamada Petra Cembrano.

La infeliz fué hallada tendida en el suelo en su habitación llevando puestos los vestidos que usaba.

Ha causado extrañeza este hecho, por decirse que dicha mujer poseía bastante dinero.

Una bomba.—Un descubrimiento. Madrid 17 a las 1840

Paris.—Ha sido hallado sobre la línea férrea, cerca de la estación de Marly un objeto de hierro, de extraña forma.

Rafael Gasset expuso el plan de realización de Obras públicas que tiene en estudio, y que expondrá a las Cámaras al tiempo que se discuta el presupuesto de Fomento.

Con el plan citado dice el señor Gasset se remediará la crisis agraria, y en él se da preferencia a las obras en cuya construcción ofrezcan los interesados su concurso.

El Ministro de Instrucción Pública, señor Santamaría de Paredes, propuso la presentación a las cortes del proyecto de ley de reorganización de las Universidades, que quedó pendiente de votación definitiva en el Senado en el año novecientos dos.

Los ministros se distribuyeron las tareas parlamentarias, acordando las declaraciones que harán en las cámaras sobre las cuestiones pendientes.

La comisión que estudia los aranceles se ha reunido en casa del señor Puigserver.

Más del Consejo

Madrid 17 a las 20'15. A las siete ha salido del Consejo don Amós Salvador, diciendo a los periodistas, que ha traído a discusión numerosos suplementos de créditos atrasados, algunos de ellos desde el tiempo en que ocupó el ministerio de hacienda el señor Osma.

Añadió el señor Salvador a los periodistas:—Hemos cambiado impresiones sobre el asunto de los alcoholes, sin concretar nada. Ahora me voy a acostar porque me encuentro enfermo; no, como pueden creer algunas, porque me vaya del Ministerio. Eso ni a tiros.

Asegúrase que mañana asistirá al Senado el señor Marqués de Cayo del Rey a defenderse.

Agresión contra un Alcalde.—Buque no admitido.

Madrid 17 a las 23. Denia.—Ha sido reintegrado nuevamente en el cargo de Alcalde de esta ciudad don Francisco Pérez Pastor.

Al posesionarse del mando fue agredido por un grupo que capitaneaba el que desempeñaba interinamente el puesto. Los revoltosos invadieron el local destinado a la Alcaldía pero el señor Pérez logró escapar.

Intervino la guardia municipal que restableció el orden.

Se ha empezado la sumaria contra los promotores.

Coruña.—La Sanidad de este puerto se ha negado a admitir a libre plática al vapor Orapesa, por llevar a bordo a tres enfermos sospechosos.

Interpelación en puerta.—Novillada en Carabanchel.

Madrid 17 a las 23'10. Mañana lunes el señor Romero Robledo esplanará en el Congreso una interpelación sobre la pérdida del crucero Cardenal Cisneros.

Asegúrase que el interpelante lleva abundancia de datos importantes que expondrá en dicho acto.

Con tal motivo reina gran expectación.

A la novillada celebrada la tarde de hoy en Carabanchel han asistido unas cuarenta personas.

El diestro Espartero ha estado malísimo.

La Machaguito (Hembra) estuvo valiente en el primer toro siendo volteada al entrar a matar.

Pretendió salir en los restantes toros pero el público se lo impidió.

Litri chico estuvo valiente siendo volteado también, pero salió ileso.

La Familia Real.—Un accidente

Madrid 17 a las 23'25. S. M. el Rey acompañado de don Carlos y sus Ayudantes pasaron el día en Venta Rubia corriendo las liebres.

S. M. la Reina, la Infanta y el Infante don Carlos pasearon por la Casa de Campo. Al salir del Palacio se cayó

una de las mulas del coche que las conducía, reuniéndose con tal motivo gran número de curiosos.

El accidente careció de importancia.

Un estafador

Madrid 17 a las 23'40. Hace algunos días que merodeaba por Madrid un individuo que disfrazado de cura se dedicaba a visitar las personas pudientes, pidiendo socorros para el sostenimiento de un asilo.

Dicho sujeto aprovechando los descuidos de aquellas se llevaba cuanto podía.

Los estafados son numerosos.

La policía está practicando gestiones para descubrir el paradero del referido sujeto.

La conferencia sobre Marruecos

Madrid 17 a las 23'45. Roma.—El Gobierno de Italia acepta que se celebre en Madrid, la conferencia internacional sobre Marruecos que debía celebrarse en Algeciras.

Inglaterra acepta también siempre que esté conforme Francia.

Un despacho de París dice que reina la creencia de que dicha conferencia se celebrará en Madrid.

Londres.—Las declaraciones de Mr. Ruvier en la Cámara francesa han producido excelente resultado.

Tanger.—Dícese que el Sultán pedirá que se aplaque la fecha de la conferencia internacional en vista de las noticias de que ha de celebrarse en Madrid.

Una colisión.—Tiros y palos.—Heridos.—Defenidos. Madrid 18 a las 13'0

Vigo.—En la Avenida de Canovas ha ocurrido una colisión entre los huelguistas del gremio de tipógrafos y los esquirols.

Entre unos y otros se cruzaron tiros, palos y navajazos resultando un herido en una mano.

Se produjeron sustos y carreras.

Intervino la policía que detuvo a seis de los promotores los que fueron conducidos al Ayuntamiento.

Más tarde frente a la Casa Consistorial se formó un numeroso grupo en su mayoría mujeres que gritaban e insultaban a la fuerza armada.

Varias de estas fueron detenidas siendo más tarde puestas en libertad.

En vista de que el grupo iba en aumento y la cuestión tomaba grave cariz la guardia civil dió varias cargas logrando de esta manera despejar la plaza.

Los detenidos después de declarar fueron conducidos a la cárcel custodiados por fuerte escolta.

Temían que ocurrieran mayores disturbios, pues se había dicho que los huelguistas proyectaban celebrar un meeting a pesar de haberse prohibido la celebración del mismo.

Ahora reina completa tranquilidad.

Reforma arancelaria. Madrid 18 a las 14'0

Se ha reunido la Comisión que entiende en la reforma arancelaria.

Asistieron a esta reunión los señores Puigserver, Riu, Condeido, Zavita.

Los señores Morella y Muriesa no asistieron a la referida reunión.

Informaron el señor Orueta en nombre de los siderúrgicos y el señor Allende Salazar en el de la Liga Nacional de Productores, pidiendo ambos la modificación de las bases y que se aclare sobre todo la cuestión del pago en oro.

El Gobierno quiere precipitar el dictamen pero los productores entienden que debe preceder un amplio estudio de las tarifas.

Censuran que el margen protector sea del 15 al 40 por

ciento, pues con ello se deja a merced de la administración la vida y muerte de las industrias.

Igualmente combaten que la designación de las primeras materias la haga la administración.

Mañana seguirá la información.

Nuevas denuncias contra la prenea. Madrid 18 a las 2'30. Barcelona.—Han sido de-

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

(Recibido en Barcelona hasta la hora de salida del vapor-correo de Palma)

Madrid 16 a las 4 tarde.

La comisión de Presupuestos. La Comisión general de presupuestos ha examinado los de Guerra y Marina.

Después de largo debate, el señor Concas acabó por aceptar las modificaciones propuestas por la Sub-comisión, y oída esta declaración del ministro, la Comisión aprobó el proyecto.

Concas declaró que estimaba suficientes las cantidades propuestas para el año pasado se habían consumido 30,000 toneladas de combustible y este año no harían falta más que 17,000, atendida la situación en que quedaban casi todos los barcos que tenemos, y además acabamos de perder los que eran precisamente los que más carbón habían necesitado, pues habían de estar de servicio permanente todo el año.

Los conservadores reservaron el voto hasta consultar con Maura lo que habían de hacer: si conformarse con el dictamen de la mayoría o formular voto particular.

El presupuesto de Guerra se aprobó sin discusión por ser insignificantes las modificaciones introducidas.

Moret y Montero enfadados. Dice El Liberal que ayer tuvo un tropiezo el G. bierno en el Senado.

Leyó Moret un proyecto para lavar pecados del primer Gabinete de Montero Rios, pidiendo un «bill» de indemnidad a las Cortes, las cuales debí declarar que el Gobierno había obrado convenientemente al pactar los convenios comerciales.

Al oír la lectura del proyecto salió Montero Rios a los pasillos protestando de lo que se había, pues su Gobierno no había buscado, ni tenía para qué solicitar un «bill» de indemnidad, ni en aquel asunto ni en ninguno.

Moret salió en su busca y tuvo con el anterior presidente una violenta conversación en la que Montero dijo que no necesitaba protectores.

Poco a poco fueron calmándose los ánimos, y Moret, con su persuasiva elocuencia logró convencer a su amigo y ex jefe.

Los alcoholes. Después de la reunión de ayer de los vinicultores, Canalejas estuvo con ferencencia extensamente con Moret acerca de lo tratado en la reunión.

La entrevista fué muy efectiva. Moret se mostró muy dispuesto a acometer la reforma, de conformidad con lo que piden los vinicultores, aun que salvando los intereses del Tesoro.

Esto no obstante, y a pesar de los acuerdos tomados en la reunión de anoche, de que ya dimos cuenta oportunamente, el señor Nougues insiste en presentar el lunes la proposición anunciada, pidiendo que con toda urgencia presente el Gobierno el proyecto.

Congreso. Se abrió la sesión a la hora reglamentaria, y después de varios ruegos y preguntas sin interés, el señor Azcárate pidió que las Asociaciones religiosas que se dedican a ejercer industrias, paguen la contribución correspondiente.

Amós Salvador contestó que ya la pagaban las que deben pagarla; pero que se informará de si hay alguna que rehuya el cumplimiento de la ley, y la hará pagar.

Maura encareció la importancia de la reforma arancelaria leída ayer.

Dijo que si en circunstancias ordinarias se planteara la discusión de esta ley, el Gobierno saldría triunfante ó derrotado; pero hoy, por encima de toda consideración, está la necesidad apremiante del tiempo y hay que aprobarla antes de Marzo.

Encareció la importancia que hoy tienen los problemas económicos, y expuso sus temores de que el Gobierno concierte tratados que luego las Cámaras no puedan aprobar, con lo cual se produciría una situación muy difícil para el Gobierno.

Es preciso, añadió, discutir los aranceles al mismo tiempo que los presupuestos, y para esto la minoría conservadora ofrece al Gobierno su concurso.

Moret agradeció este ofrecimiento y excitó a todas las minorías a que le ayudaran a salir del compromiso.

Propuso que se celebrasen sesiones matutinas para discutir los Aranceles, reservando las de la tarde para los presupuestos.

García Aix ofreció el concurso de los vintelistas y recordó que su antiguo jefe había presentado la reforma arancelaria por creerla «precisa» y no fué atendido.

No quiere inquirir las causas de aquella desatención, pues le basta citar el hecho.

Los vintelistas a—dijo,—decimos las cosas como son.

Zuñiga dijo que la Comisión estudiaba el proyecto y presentará dictamen el lunes.

nunciados los periódicos El Diluvio y El Federalista, habiendo sido encarcelado el director de este último periódico, pues en la causa que se vió recientemente contra el mismo la Sala dispuso la revisión.

Según parece ahora el señor Fiscal pide contra el procesado 16 años de prisión fundándose en que los delitos son de lesa patria.

Mencheta

Madrid 16 a las 4 tarde.

García Aix:—No se trata de eso. (¡morri-zos) Nougues:—Feroz y Gobierno? Moret trató de explicar lo ocurrido con la reforma de Villaverde.

Salmó dijo que la obijación de la minoría republicana es no oponer dificultades que perjudiquen al país.

Romero Robledo. En la próxima semana será operado el señor R. mero Robledo de un absceso pleurítico.

Los médicos confían en el éxito de la operación, así que á gico, que no tiene importancia, como en el terapéutico.

El tratado chino-japonés. Se cree que mañana será firmado el nuevo tratado entre China y el Japón.

Este acuerdo estará basado en los siguientes artículos: 1.º El arrendamiento de la península del Kwang-Tunh expirará en Marzo de 1923.

2.º El ferrocarril del Sur de Chang-Tung será entregado al Japón. China tendrá el derecho de comprarlo dentro de diez años; no obstante, si los rusos devuelven á China la parte de ferrocarril que tienen actualmente ocupada, el Japón deberá adquirir esta parte si China se lo pide así. El Japón no pedirá construir ramales que partan de dicha vía férrea.

3.º Los guardias del ferrocarril serán establecidos por el Japón.

4.º El Japón deberá evacuar la Manchuria en el plazo de dieciocho meses.

5.º El telegrafo militar, que ha sido construido durante la guerra, quedará propiedad del Japón durante diez años. Pasado este tiempo China tendrá el derecho de comprarlo.

6.º Serán cerrados, Consulados y se establecerán guarderías japonesas en Niu-Tchuan, Mukden, Antung y Kirin, así como en otras ciudades que más tarde serán abiertas al comercio.

7.º El Japón tendrá el derecho de abrir establecimientos de banca en las ciudades arriba mencionadas.

8.º Los japoneses sólo podrán residir en los puertos abiertos al comercio y en las ciudades.

9.º El Japón devolverá á China las Aduanas de Niu Tchuang, y el importe de los ingresos efectuados hasta aquí deberá ser entregado á China, la cual nombrará un comisario de las Aduanas.

10.º El Japón tendrá la propiedad de las minas de carbón de Tuso y de Yan tai; éstas serán las únicas minas que le pertenecerán.

11.º El Japón reembolsará tan pronto como le sea posible los bonos militares emitidos para pagar los gastos de su ejército.

12.º Los reglamentos procedentes se aplican igualmente a los terrenos y a los bosques.

13.º La administración militar japonesa será abolida tan pronto como haya terminado la evacuación.

14.º Como de aquí a diez años, duración de la alianza anglo-japonesa, pueden presentarse algunas dificultades, los dos países están de acuerdo para nombrar comisionarios permanentes que harán al tratado las adiciones que juzguen convenientes.

China y Corea. Un telegrama de París dice que Corea ha retirado su embajador de la costa de China.

El representante francés se encargará de los asuntos coreanos.

El «modus vivendi». Telegrafían de Roma que ayer continuó en aquella Cámara de diputados la discusión sobre el «modus vivendi» con España.

Tittoni afirmó que, en caso necesario, se renunciaría al «modus vivendi». Estas palabras del ministro de Negocios produjeron gran impresión, pero nadie las creyó, porque no se renuncia fácilmente sin recibir batalla siquiera, a un proyecto en que aquél puso siempre tanto empeño.

Muchos diputados vieron una sañaza en esta manifestación y pusieron más decidida que nunca en que el proyecto no pase.

En consonancia con esto Maggiorino Ferrario sostuvo que la dignidad y sinceridad del régimen parlamentario no permitían separar la cuestión política y la responsabilidad ministerial de la votación relativa al «modus vivendi». Este discurso fué muy aplaudido.

Gaponi en París. El papa Gaponi, acompañado de dos corresponsales rusos, estuvo ayer en la Cámara de diputados de París, siguiendo con mucha atención el debate que se desarrollaba.

Advertisement for Don Juan Verger y Bosch, Captain of the mercantile marine, announcing his death and funeral arrangements. Includes contact information for the mortuary.

Advertisement for hernia treatments, claiming to cure hernias and other ailments using a specific method. Mentions a specialist in Palma.

Advertisement for 'AL ESCUDO DE ESPAÑA' confectionery, featuring various sweets and chocolates. Mentions Antonio Esteva y Oliver and a special Christmas season.

Advertisement for 'ALMACENES MONTANER' clothing store, announcing a sale of ladies' coats and a reduction in prices.

Advertisement for Don Narciso Puig y Fábregues, announcing his death and funeral. Includes details about his family and burial arrangements.

Advertisement for 'TURRONES' (candy) from Antonio Sevilla, listing various types and prices. Mentions a special offer for Christmas.

Advertisement for 'YA ESTÁ AQUÍ...' (Here it is!) regarding turronero Francisco García, mentioning a special offer and contact information.

Advertisement for 'Teatro Principal' and 'Teatro Lírico' performances, listing plays and showtimes.

Advertisement for 'TURRÓN JIJONA' candy, listing prices and contact information for the manufacturer.